Problema 2:
Considere el conjunto Zo x £o con las operaciones

(a,b) + (e,d)=(a+ ¢, b+ d)
(a,b)-(c,d)=(a-c,b-d),
donde + v - son la suma v la multiplicacion nsual en Zs.
Definamos también la operacidon
(a,b)#(e.d)=(a-c+b-da-d+b-c4+b-d).
Usando el hecho de que (£, 4, -) es un cuerpo pruebe que:
a) (ZLg % Za,+, ) es un anillo conmutative v con unidad ;Es un enerpo? Justifique su respuesta.

b) (Zg x Zg. +, #) es un cuerpo.

¢) Pruebe que (Zs x Za, 4, %) no es isomorfo a (£4, +,-), es decir, no existe ningun morfismo
bivectivo entre (Zg x Zo, +.#) v (Lg. +, ).



P3. Sea (A, +, ) un anillo (no necesariamente con unidad). Para n € Z vy a € A se define:
na=a+a+..tasin>0; 0la=04€A4 sin=10
n Veres

y na=(—a)+(—a)+ ...+ (—a) sin<0

—n VeCes

Ademas, puede usar, sin demostrar que, (¥Ym,n € Z)(Va,b € A) (n + m)a = na + ma;
n{ma) = nma; a(nb) = nab.

Considere en 7 x A las leyves suma v producto definidas por:
Suma: (n,a)®(m,b)=(n+ m,a+b)
Producto: (n.a) @ (m.b) = (nm, nb + ma + ab)

1} Demuestre que (# x A,&,@) es un anillo con unidad.

ii) Demuestre gue las funciones

f:A—=Ex A y g:f—=FxA
a— fla) = (0, a) n— g(n)=(n,04)

son homomorfismos inyectivos de los anillos (A,+,-) ¥ (Z,+,-) en el anillo (Z % A,3,®)
respectivamente.

iii) Considere en lugar de (A, +,-) el cuerpo (Z5, +, ) Muestre que el anillo (Z x Z5, &, @)
tiene divisores del cero

Es (Z x Z5,€,®) un cuerpa?



P. Sea (A, +,-) un anillo finito (i.e.|A| < +00) sin divisores de cero.

L. Pruebe que I pe M, talque 14+ 14...+1 =10

D ueces

2. Pruebe que si a,b € M\ {0}, entonces

1+1+...+1=0vV14+14+...+1=0

Q@ VEeces b wecea

}+1++]}=D =1

a - b veces

3. Pruehe que si |A| = 1 entonces el menor p que cumple (1) es primo.



